

公益金宣传典型案例系列报道之六

贵州：体育科普活动喊你一起运动了

本报记者 赵萌

“我会定期来这里做健康风险评估，根据数据结果加强身体锻炼、调整生活习惯，效果很明显。”正在贵州省体育科学研究所（以下简称“贵州体彩所”）做测试的市民李敬远告诉记者。

图文并茂讲好健身故事

自2022年4月起，贵州充分发挥体彩公益金效能，与多彩贵州网、贵州体彩所携手打造的体育“科”代表系列健康科普活动，以“科学健身 快乐体育”为理念，通过漫画长图的形式，以平实的文字、鲜活的细节、动人的故事、精美的画风、严谨的科学指导，将体育科学成果故事化，健康知识要点可视化，向大众普及科学健身知识、方法。贵州体彩相关负责人表示：“每年有15至20万元的体彩公益金投入到体育‘科’代表系列健康科普中。”

据悉，健康科普每周策划、制作1期，截至2023年5月11日，已发布内容共53篇。据不完全统计，转发稿件量1000余篇，全网点击率超600多万。

科普以群众需求为导向

科普活动覆盖全年龄段受众，内容涵盖青少年强身健体锻炼、办公室健身指南、预防处理运动损伤、健康膳食营养搭配、中老年运动防损伤、健身热点回应等主题。由贵州体彩所的专业人员针对不同主题所涉及的知识进行梳理解答。

贵州体彩所所长甘春龙介绍，健康科普以手绘漫画的形式，让读者在轻松愉悦的氛围下吸收健康知识；科普故事化更有趣味性、可读性，让科普知识融合在一个个与群众生活紧密相关的故事中，并配以轻松活泼的文字，拉近与群众的距离；科普选题以群众需求为导向，科普专栏特别开设了选题征集平台，通过收集大众留言推荐的选题，策划制作受众关注度较高的科普知识。如季节更替、节假日期间提醒群众适度健身，保持良好的精神状态，以及解答“流汗多就代表减肥效果好吗”“喝无糖饮料就不长胖吗”等常见健身误区，倡导群众科学锻炼、合理饮食，树立健康的生活理念。



贵州体彩所为民提供健康风险评估服务。贵州体彩供图

多点宣传构建传播矩阵

科普活动通过开设专题等形式，将“中国体育彩票”标志置于每期科普作品中，以提升体彩公益金的曝光度和知晓率。

“在纸质版书籍上，我们也会加上体彩的标志。”贵州体彩所国民体质监测室负责人谢鹏飞介绍，纸质版书籍由每一期科普宣传的内容汇总编辑而成，每年40期，主要在开展体质测试活动时发给测试者。

近年来，贵州投入近200万元体

彩票公益金用于购买、升级设备，为提升贵州体彩所服务能力水平提供了有力支撑。甘春龙介绍，贵州体彩所是贵州省唯一的省级公益性体育科研机构，不仅打造体育“科”代表系列健康科普活动，还为群众提供体质测试和健身指导服务，并在8月8日全民健身日、贵州省全民健身展示活动、中国科协年会科普展示活动等，为老人、残疾人、农民工等群体进行免费体质测试，并告知他们简单、实用的健身方法，让群众感受体育锻炼带来的乐趣和益处。截至目前，贵州体彩所已为2000余名群众开展了健康管理服务。

草原传情



体彩推动民族传统体育落地生根。内蒙古体彩供图

体彩助力鄂尔多斯体育事业发展

本报记者 张小可

近年来，体彩公益金不断赋能内蒙古鄂尔多斯全民健身事业，为传承和弘扬民族传统体育文化保驾护航。

鄂托克旗地处鄂尔多斯市西部，面积2.1万平方公里，下辖6个苏木乡镇，人口居住较为分散。近年来，在内蒙古体育局和鄂尔多斯市教育体育局的大力支持下，共有2313万元体彩公

益金注入鄂托克旗体育事业，“草原小镇”的赛马、摔跤、射箭等民族传统体育项目得到保护和传承。

在体彩公益金的支持下，鄂托克旗越来越多的体育场馆拔地而起，遍布各个嘎查（行政村）、社区的健身路径和“15分钟健身圈”惠及更多群众，越来越多的农牧民参与到全民健身活动中。2022年新建的室内外射箭场地，2023年投入使用的鄂托克旗乒羽馆、游泳馆，棋盘井镇乌珠尔社区多功能

小型全民健身馆等有效破解“健身去哪儿”难题。

在支持全民健身赛事活动方面，鄂尔多斯体彩中心以“体彩+赛事”为抓手，促进中国体育彩票品牌与全民健身赛事相结合。鄂托克旗“中国体育彩票杯”男子排球邀请赛、“中国体育彩票杯”哈日靶传统弓箭邀请赛、“中国体育彩票杯”全民健身健步走、第十七届全市乒乓球邀请赛等活动受到群众广泛好评，极大地丰富了少数

开奖公告
7星彩第23140期
本期销售:16665024元
开奖号码: 0 0 0 3 6 9 + 2
排列3第23325期
本期销售:51708574元
开奖号码: 7 1 7
排列5第23325期
本期销售:20490884元
开奖号码: 7 1 7 9 3
12月5日
公益体彩 官方微博 公益体彩 官方微信

浙江彩风

台州救援主题体彩店宣传公益理念

本报记者 王辉

近年来，浙江台州市体彩中心结合本市特点，加强渠道建设，发展了一批特色实体店，深受广大购彩者喜爱。位于天台县赤城街道栖霞东路369号的3310078614体彩实体店就是其中之一。该实体店以公益救援为特色，是台州体彩与天台天睿应急救援队共同打造的一家户外救援主题特色实体店。

天台天睿应急救援队是天台县最早成立的民间公益救援队伍之一，由天台户外运动爱好者组成，长期活跃在应急救援第一线。队伍现有成员110余人，其中一线队员45人，曾参与2017年浙东大峡谷救援、2019年临海抗洪救援、2021年23名上海大学生被困悬崖救援等，2022年共参加并完成救援任务22次，服务时间长达337小时。

今年6月13日“中国体育彩票天睿救援队捐赠仪式”在天台县举

行。捐赠仪式上，台州体彩向天台天睿救援队赠送了一艘救援艇，以及水杯、雨伞、毛巾等物资若干。以此为契机，促成了天台天睿应急救援队和台州体彩打造一家公益救援体彩特色实体店的合作。

该店代销者周敏娟表示，自己和家人一直都在从事公益工作，“开这家体彩实体店与我所从事的公益援助事业相得益彰。”从创意的萌生到施工的落地，周敏娟得到了台州市体彩中心和天台县工作站的大力支持和指导。

该店在内部装修上不同于其他传统体彩店，独特的户外救援风格成为这家体彩店的特色，该店大门右侧有一面户外救援装备展示墙，上面展示了天台天睿应急救援队平时救援所用的各类装备以及救援现场的照片，使得店内的户外救援氛围更加浓厚。“选择在店内的形象墙展示救援装备，也是希望更好宣传公益救援的理念。”周敏娟说。



店内设置的户外救援装备展示墙。浙江体彩供图

中原彩风

见证公益公信 受助大学生走进开奖现场

本报讯 近日，河南省体彩中心组织来自河南师范大学的“中国体育彩票·新长城助学基金”受助大学生，走进位于北京丰台体育中心的中国体育彩票开奖现场，零距离感受并见证体彩阳光开奖。

当晚，现场工作人员带领受助大学生参观了开奖演播大厅，并向受助大学生介绍了体彩销售金、公益金的数据统计过程。受助大学生随后见证并监督了体彩开奖流程，参加此次活动不仅让大家对体彩事业有了更深入的了解，更是亲身体会到中国体育彩票开奖的公开、公平、公正。

次日上午，受助大学生一行来到体彩即开型彩票和热敏纸的印刷生产地，在工作人员的带领下，大家经过安检并存储相关电子及

通讯设备后走进了生产车间，见证了即开票是如何经过底色印制、数据喷印、覆膜印刷、票面彩色印刷、折页、裁切包装等20多道工序后，最终成为一张正式发行的体彩即开票的。

活动结束后，受助大学生纷纷表示，此次现场观摩活动让大家真切地感受到了体彩的公益和公信。

据悉，“中国体育彩票·新长城助学基金”是总局体彩中心与中国乡村发展基金会于2005年联合发起的一项全国大型公益助学活动。河南省体彩中心自2013年开始加入这一助学项目，11年来，河南体彩累计捐助资金达600余万元，已有8所河南省内院校的1120名家庭困难大学生从中受益。（王世让）

本报记者 丰佳佳

当真人版“猫鼠大战”邂逅体彩微光市集，一场彩票争夺战由此热闹开启。近日，沈阳体彩“越努力 越美好”微光市集活动走进辽宁沈阳市于洪区沈辽路万达广场，一群年轻人通过趣味游戏加深了对体彩品牌的认知。

体彩微光市集旨在通过创新场景搭建方式和有趣的互动活动，吸引更多年轻人的参与，一同传递温暖，助力公益事业。沈阳体彩打造的微光市集，结合体彩品牌特色，对当下流行的“猫捉老鼠”游戏进行改编。

“这个游戏是一种基于实时位置共享技术的户外运动游戏，规则比较简单，玩法也比较灵活，有点像小时候玩的躲猫猫、捉迷藏游戏的升级版，既考验参与者的反应速度和智慧，对团队协作能力也有一定要求。”沈阳体彩相关负责人表示，开展微光市集主题活动是体彩品牌贴近年轻人的创新举措，通过互动加深参与者对体彩品牌的认知，

辽宁彩风

趣味游戏创新场景体验吸引年轻群体 ——沈阳体彩微光市集活动精彩亮相

“我们希望创新场景体验，让活动更贴合年轻群体的娱乐需求，让大家在收获乐趣与惊喜的同时，感受体彩的魅力和公益内涵。”

与普通线下版“猫捉老鼠”游戏不同，沈阳体彩在微光市集打造的“猫鼠游戏”在关键环节增加了体彩元素，例如在游戏区设置了3个彩票印刷站，不同队伍的“猫”和“老鼠”，需要以固定人数占领彩票印刷站获取不同面值的彩票。不同阵营的“猫”和“老鼠”可以互相挑战印刷站的占有权。另外，游戏中融入责任彩票概念，配置了一名“假彩票贩子”，无论哪个队伍均可打击“假彩票贩子”，从他手中获取不同面

值的彩票交到印刷站进行验证，缴获假彩票者可随机获得200至600面值不等的彩票积分。

“共享位置显示‘假彩票贩子’明明就在这里，可是我们就是找不到。”参加活动的王晓鹏说，游戏让他好像又回到了小时候。“跑起来，乐起来，瞬间感觉所有的压力都释放了。通过活动我也认识了很多新朋友，以后大家还能一起约‘猫鼠游戏’。”

值得一提的是，在活动过程中，体彩工作人员还结合“假彩票贩子”事例，向大家科普了彩票相关知识，并通过放置在宣传展示区的体彩公益展板让更多人了解体彩公益金的用途和去向，

了解中国体育彩票的责任和担当。

游戏结束后，参与者可以领取一张价值15元的超级大乐透彩票，获胜的队伍则收获了沈阳体彩准备的乐小星玩偶和环保购物袋等奖品。此外，微光市集设立的体彩产品体验区、跳绳飞镖游戏互动以及交流沙龙也吸引不少群众积极参与，大家通过打卡收获互动礼物。

沈阳体彩将年轻人喜爱的场景体验方式融入微光市集，不仅成功为中国体育彩票拓展了年轻朋友圈，也展现了体彩品牌的新潮与活力，传递“公益体彩 乐善人生”的品牌价值理念，助力体彩品牌宣传不断“破圈”。

体彩驿站

“体彩杯”吕梁市围棋锦标赛收官

本报讯 日前，2023年“体彩杯”吕梁市第二十二届围棋锦标赛在山西省吕梁市柳林县收官。比赛得到了体彩公益金的大力支持，来自吕梁市的70余位围棋爱好者参加了本次赛事。

比赛为期三天，设个人赛、吕梁市团体赛、六地市邀请赛、友情赛、少儿赛五个项目。在简短的开幕式后，两两对弈的选手按照抽签顺序而坐，开始了棋盘上的博弈。原本热闹的现场顿时安静了下来，只有棋子落盘的声响。

来自柳林县的棋手王先生在

轻松赢下第一场比赛后表示：“比赛组织得很好，非常感谢山西体彩为围棋爱好者提供了一个切磋技艺、增进友谊、展示风采的平台。希望以后能多举办这样的赛事。”

山西体彩相关负责人介绍，近年来，在体彩公益金的大力支持下，吕梁市举办了丰富多彩的体育赛事和健身活动，这些活动不仅丰富了群众的精神文化生活，推动了全民健身，也让“公益体彩 乐善人生”的理念更加深入人心。

（赵萌）